
Referat fra bestyrelsesmøde i forældrebestyrelsen d. 5. september 2023

Mødested: 

Mødet afholdes i Børnenes Hus Lærkereden, L.P. Houmøllers vej 19, 9900 Frederikshavn

Deltagere:

Karin Holm Hansen (områdeleder), Anja I. S. Jensen (Sæbygårdvej), Jess D. Andersen 
(Sættravej), Lene S. Christensen (Hørby), Mathilde R. Aarup (Voerså), Nikoline Thorvald 
(Brolæggervej), Pernille Stenbjerg (Dybvad), Sofie Victoria H. Larsen (Håndbæk), Rikke 
Cathrine Bøgeskov Rasmussen (Lærkereden), Marie Louise Nielsen (Dagplejen), Laila H. 
Pedersen (Håndbæk), Holger Baastrup (Dagplejen), Majbritt Degn Kallehauge 
(Brolæggervej).

Afbud:

Anja Larsen (Bangsbo), 

Referent:

Majbritt Degn Kallehauge

Dagsorden:

1. Præsentation af Lærkereden

 Pædagogisk leder Marlene Jennet giver en rundvisning i Børnenes Hus
Lærkereden

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde

 Referat godkendt.

3. Orientering ved formand Nikoline Thorvald

 Der er ikke noget nyt p. t. men Nikoline informere om, at der d. 4. oktober 
2023 kl. 19 – 21 er dialogmøde med politikerne. Mødet er for alle i 
bestyrelsen som ønsker at deltage. Dialogmødet i foråret er kun for formænd 
og områdeledere.

Følgende bekræfter af de ønsker at deltage:
Victoria, Nikoline, Anja I. S. Jensen, Lene, Laila, Majbritt og Karin.



Dagsorden sendes ud, når den er klar og der er stadig mulighed for at 
tilmelde sig, da indbydelse er ikke kommet endnu.

4. Orientering ved områdeleder Karin Holm Hansen

a. Børns sikkerhed – beklædning og smykker (bilag vedlagt)

 Bilaget er gennemgået og diskuteret.
Der tilføjes at halse-disse kan fås med velcro, så den vil kunne gå op.
Ellers tilslutter bestyrelsen sig at det er gode anbefalinger.

5. Drøftelse omkring Pædagogisk dag

Bilag: statistik over fremmøde på senest afholdte pædagogisk dag

Opfølgning på hvordan bestyrelsen forholder sig til pasning af de børn, som har 
behov herfor når der afholdes pædagogisk dag.
Ønskes der pasning i en af de andre institutioner, hvor ”medsendes” kendte vikarer, 

eller ønskes der pasning i eget hus vha. kendte vikarer.

 Der er enighed i bestyrelsen om, at personalet skal kunne afholde 
pædagogisk dag, for at have mulighed for kompetenceudvikling, og at det 
ligefrem ville være ærgerligt hvis denne mulighed faldt bort.
Målet burde være, at forældrene gør alt hvad de kan for at finde anden 
pasning på sådan en dag. I sidste ende kommer det både børn og 
personalet bedst muligt til gode.
Det er vedtaget at datoen for pædagogisk dag skal meldes ud til forældrene 
senest 3 måneder inden afholdelse.
Der opfordres til, at børnene KUN kommer, hvis forældrene ikke har 
mulighed for at holde barnet hjemme, eller ikke kan finde anden pasning.
Pasning har været forskellig fra hus til hus.
Det er bestyrelsens holdning, at det er i orden at husene ikke behøver at 

have samme løsning til pasning af de børn som ikke holder fri.

Bestyrelsen har forhørt sig hos forældrerådene hvad de foretrækker, i forhold 
til det de har været vant til.
Sættravej: Har haft pasning i eget hus af vikarer. Forældrene fortrækker 
pasning i andet hus, hvor der er et fast personale.
Brolæggervej: Er glade for den ordning de har, med pasning af børn i hus nr. 
2 for de børn der ikke kan holde fri. Der er vikarer på denne dag. Det faste 
personale åbner og lukker.
Hørby-Dybvad: Ønsker at fortsætte som det var i år 2023 med pasning i 
Hørby af vikarer, imens personalet var i tilstødende lokaler.
Hånbæk: Vil gerne have pasning i andet hus med vikar. Har tidligere været 
sammen med Ravnshøj og Gærum.
Lærkereden: Tænker det er fint med pasning i Hånbæk eller Bangsbo med 
vikar. Der møder børnene et kendt hus



Bangsbo: Har haft samarbejde med Lærkereden tidligere og det har været 
fint. Vil gerne have samarbejde med Hånbæk også. Det er med pasning af 
vikar + fast personale

Voerså: Det har ikke været muligt at afholde Pædagogisk dag, da Voerså 
ikke har nok kendte vikarer at trække på.

Bestyrelsen foreslår at der ændres på ordlyden i ”brevet” til forældrene, og at 
der ikke som udgangspunkt loves pasning på pædagogisk dag i eget hus. 
Der kom forslag om mulighed for at hjælpe Voerså. 
Brolæggervej, Sæbygårdvej og Sættravej bidrager med en 
”Venskabspædagog”. 3 faste pædagoger fra de pågældende huse i Sæby 
kommer på besøg i Voerså for at møde institutionens børn og kan derefter
”vikariere” på pædagogisk dag + evt. med en vikar der er kendt i huset.

6. Drøftelse omkring feriesamkøring

Bilag: tidligere oversigter til inspiration.

Planlægning af lukkedage samt feriesamkøring i 2024 for Dagtilbudsområde Syd.

 I det gamle Distrikt Vest oplevede man, at det var vigtigt at alle huse kom i 

spil ved feriesamkøring. Der er altid flest tilmeldte børn til pasning fra den 
institution hvor pasningen finder sted.
Udfordringen i hele området er stadig, at der er alt for mange børn der er 
tilmeldt pasning som ikke dukker op. Det giver alt for dårlig udnyttelse at 
personaleressourcer.
Forældrebestyrelsen er enige om at det er VIGTIGT, at forældrene får
rettet eller tilføjet det ferie, som deres børn afholder. Hvis man op til en 
ferie ikke kan ændre i tilmeldingen (på grund af at der er lukket for 
tilmelding/framelding), kan man gå ind på Aula i komme/gå modulet og 
melde sit barn fri. Alternativt kan der gives besked til pædagogerne eller 
lederen.
Bestyrelsen foreslår at der kan sættes en reminder op på køleskabet i 
institutionen og/eller give forældrene en reminder via Aula: ”Tjek op på dit 
barns ferie, nu laves der vagtplaner til personalet, og jo mere præcis jeres 
til eller framelding er, jo bedre udnyttes personalets ressourcer”.

Feriesamkøringsplan fra det gamle Distrikt Vest bibeholdes for Børnehuset 
Hånbæk, Børnenes Hus Lærkereden, Børnehuset Bangsbo og 

Skovbørnehaven.
For institutionerne i Sæby aftales det, at der i dagene op til påske, dagen 
efter Kr. Himmelfart samt i dagene mellem jul og nytår er feriesamkøring
på skift i husene, når det er muligt.
Voerså, Dybvad og Hørby ønsker at fortsætte den ordning de har nu.



7. Budget

Bilag: budgetrapport

Budget 2023 opfølgning

 Med udgangen af august 2023 er det formodede mindreforbrug større end 
først beregnet.
Pædagogisk leder Pernille fra Hånbæk blev flyttet til Sættravej og det gav 
en besparelse til området indtil ny leder blev ansat der.
På Sæbygårdvej opsagde Line sin lederstilling og dette gav også en 
besparelse indtil ny leder Winnie blev ansat.
Området har også fået tilført økonomiske midler fra Social normering og i 
disse stillinger begynder den sidste nye ansatte først d. 23/9, hvilket også 
har giver en besparelse.
Kommunens 3 Familiestuer er lukket (politisk beslutning) dette giver også 
en besparelse.
Disse besparelser er ikke midler vi kan benytte, de går til den besparelse 

der skal findes i både 2023 og 2024.

Budget 2024

 BUU peger på forskellige mulige besparelser. Vi afventer Byrådets 2. 
behandling i oktober samt udsendelsen af det endelige budget senest d. 
15. oktober 2023. Indtil da kan der komme mange ting i spil.
Der er overvejelser omkring:
Fuld forældrebetaling på de 25% af udgiften som er max.
En administrativ medarbejder skæres væk.
Der spares en dagplejelederstilling væk.
Anderledes tildeling til § 32 på Bødkergården og Abildvej.
Mulighed for tidligere opstart i SFO.
Generel rammebesparelse.

Indtil videre ved vi ikke hvad BUU beslutter. 
Hvis der sker ændringer som bestyrelsen evt. vil gøre indsigelse imod, kan 
det komme på tale at indkalde til et ekstra bestyrelsesmøde. Nikoline og 
Karin vil i sådan et tilfælde vurdere om bestyrelsen skal indkaldes for at 
kunne diskutere og udfærdige en eventuel indsigelse til BUU. 

8. Tilbud om kommunal frokostordning

 Alle afstemninger til endnu ikke optalt, sidste dag for afstemningen var i 
dag. Vi hører om afstemningen næste gang.

9. Principper

 Udsat til næste møde.



10.Forældreråd

 Udsat til næste møde

11.Eventuelt

12.Punkter til næste gang

 Punkt 8, 9 og punkt 10 er på dagsorden til næste bestyrelsesmøde.


